
Ata da reunião do Conselho Municipal de Saúde realizada ao primeiro dia do mês de março de dois mil e um

Estiveram presentes à reunião: Dr. Adail de Almeida Rollo, representante do Hospital Mário Gatti; Sr. Aldim ir Hervella, representante dos Conselhos Locais de
Saúde da Região Sul; Sr. Claudinei dos Santos, representante dos conselhos de classe; Dr. Gastão Wagner de Sousa Campos, Secretário Municipal de Saúde; Sr.
Itamar J.R. Sanches, representante do Movimento Sindical; Sr. João Olímpio S. Ferreira, representante dos Conselhos Locais de Saúde da Região Sudoeste; Dr.
Jorge C.M. Curi, representante das entidades de classe; Sr. José Araújo da Silva Filho, representante do Movimento Popular de Saúde; Sr. José Augusto Limoli,
representante das associações de aposentados; Sr. José Luiz Zétula, representante do Movimento Sindical; Sra. Maria da Graça S. Xavier, representante do
Movimento Popular de Saúde e Presidente do Conselho; Dra. Maria do Carmo Carpintéro, representante da Secretaria Municipal de Saúde; Sra. Maria Ivonilde V.
de Souza, representante dos trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Dr. Orestes Mazzariol Jr., representante dos hospitais não filantrópicos; Dr.
Paulo Eduardo M.R. Silva, representante dos serviços de saúde da UNICAMP; Dr. Ricardo Abud Gregório, representante dos trabalhadores de saúde do serviço
público municipal; Sra. Rosângela P. Oliveira, representante das associações de portadores de deficiência e/ou patologias; Sra. Elizabete Ap. Medeiros,
representante suplente dos trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Sr. Esequie l L. Gonçalves, representante suplente das  entidades de classe; Sr.
João Xavier, representante suplente do Movimento Popular de Saúde; Sr. José Carlos F. dos Santos, representante suplente das associações de portadores de
deficiência e/ou patologias; Dra. Márcia Ap. Amaral, representante suplente do Hospital Mário Gatti; Sr. Renato Souza Santos, representante suplente das
associações de aposentados; Dr. Silvio Augusto Ciquini, representante suplente da PUCCAMP; Dr. Vicente Pisani Neto, representante suplente dos serviços de
saúde municipais; Sra. Silvia S.T. Nicolau, secretária do Conselho; funcionários da Secretaria de Saúde e membros de Conselhos Locais de Saúde. Justificaram
ausência: Dr. Antonio Angelo Corte, representante dos serviços de saúde municipais; Sr. Edilson Baqueiro, representante dos serviços de saúde da PUCCAMP; Dr.
Luiz Maria Pinto, representante da PUCCAMP; Sra. Maria Francisca Cardoso, representante dos trabalhadores de saúde do serviço privado; Dr. Roberto Teixeira
Mendes, representante da UNICAMP. Faltaram: Sr. Balie P. Koudou, representante dos Conselhos Locais de Saúde da Região Leste; Sra. Denilza Ap. da Silva,
representante do Movimento Sindical; Sr. Jacó dos S. Bastos, representante do Movimento Sindical; Sra. Jenice Pizão, representante do Movimento Sindical; Sra.
Jerosalina M. da Silva, representante dos Conselhos Locais de Saúde da Região Noroeste; Dr. Marcelo de Carvalho Ramos, representante da Diretoria Regional de
Saúde; Sra. Rosenilze Ap. Degrossoli de Souza, representante do Movimento Popular de Saúde; Dra. Silvia B.B.. Bellucci, representante dos prestadores de
serviços não hospitalares; Srta. Verônica de L. Ribeiro, representante dos Conselhos Locais de Saúde da Região Norte; Sr. Waldiney J. Biz, representante do
Movimento Sindical.
A pauta da reunião constava dos seguintes itens: 1) Aprovação da ata da reunião de 07.02.01 e da ele ição da Presidência; 2) Correspondência recebida; 3)
Discussão sobre complementação salaria l aos profissionais do Programa de Saúde da Família; 4) Prestação de contas referente ao exercício de 2000; 5)
Informes. 
Sra . Maria da Graça iniciou a reunião anunciando que estavam presentes, naquele momento, dezoito conselheiros, dos quais dezessete em exercício de
titularidade. Em seguida passou a Presidência da reunião ao Sr. Claudinei, Coordenador da Secretaria Executiva. Dra. Maria do Carmo colocou em votação as atas
da reunião de 07.02.01 e da ele ição da Presidência do Conselho, que foram aprovadas pelos conselheiros presentes. A seguir solicitou à Sra. Silvia que
comunicasse aos conselheiros a correspondência recebida, esclarecendo que o objetivo da inclusão desse tópico nas pautas das reuniões era de que todos
tomassem ciência dos documentos e das providências tomadas pela Secretaria Executiva em relação aos mesmos. Sra. Silvia comunicou o recebimento de ofício
da PUCCAMP solicitando indicação de representante de usuários no Conselho para integrar o Comitê de Ética em Pesquisa com Seres Humanos, tendo a
Secretaria Executiva sugerido à instituição que aguardasse a posse dos novos conselheiros em 28.03.01. Outro documento, recebido em janeiro, foi o Protocolado
nº 061935/99, onde os funcionários administrativos da Secretaria de Saúde solicitavam que o seu enquadramento na Família Ocupacional Saúde fosse discutido
na 5ª Conferência, tendo a Secretaria Executiva sugerido que o assunto fosse reencaminhado para discussão na próxima Conferência. Sra. Silvia comunicou
também o recebimento da planilha de avaliação do Índice de Valorização de Qualidade de janeiro/2001 do Serviço de Saúde Dr. Cândido Ferreira, que se
encontra arquivado e à disposição dos conselheiros para consulta. O próximo ponto da pauta foi a discussão sobre o pagamento da complementação salaria l aos
profissionais do Programa de Saúde da Família. Dra. Maria do Carmo esclareceu o motivo do assunto ter sido novamente pautado. Em novembro, foi solicitado
pelos representantes do Movimento Popular de Saúde que fossem discutidos os valores das gratificações que estavam sendo pagas aos integrantes das 3
equipes de Saúde da Família, pois a Secretaria já não recebia o recurso referente ao Programa devido ao seu descredenciamento pelo Ministério da Saúde e o
pagamento vinha sendo fe ito com a verba SUS.  Naquele momento foi sugerido que não se discutisse somente aquele adicional e sim que deveriam ser revistas
todas as gratificações que estavam sendo pagas, tendo sido apontado que o assunto fosse discutido na primeira reunião ordinária desse ano. Na reunião da
Secretaria Executiva foi colocado pela Sra. Maria da Graça a necessidade de se pautar o assunto, já que as reuniões já vinham ocorrendo e a Dra. Maria do
Carmo, enquanto representante da Secretaria de Saúde, levou a discussão ao Colegiado  de Gestão que considerou interessante já fazer uma discussão mais
ampliada, levando em conta o Projeto Paidéia, apresentado na primeira reunião. Dr. Gastão apresentou a proposta de gratificação para valorização de pessoal no
Projeto Paidéia, conforme documento distribuído aos conselheiros presentes e que se encontra arquivado na Secretaria Executiva do Conselho. Esclareceu que
essa gratificação só será paga aos funcionários da rede básica, utilizando a verba do PAB e do Programa de Saúde da Família, que será incorporada ao PAB
conforme as equipes forem sendo implementadas. Serão criados dois tipos de prêmio: CAT (Condições Adversas de Trabalho), dividida em 3 níveis, e Avaliação
d e Desempenho, cuja definição de critérios e julgamento será fe ita pelo Distrito, Coordenador do Centro de Saúde e Conselho Local de Saúde. Feitos esses
esclarecimentos passou a fazer a le itura do documento. Dra. Maria do Carmo esclareceu que as 3 equipes existentes serão incorporadas às Unidades da sua área
d e cobertura, ou seja, a do Vida Nova, ao CS Vila Vitória, as do Jd. Lisa e Maracanã, ao Floresta e Valença. Colocou também que o valor da gratificação por
desempenho terá uma gradação, que poderá atingir o máximo de 50% do salário base da categoria. Sra. Maria da Graça perguntou se a partir daquela data
estaria extinto o pagamento do adicional às 3 equipes, já que elas estariam sendo incorporadas aos Centros de Saúde de referência. Dr. Gastão colocou que não,
pois isso só seria fe ito a partir da publicação do decreto. Sendo assim, Sra. Maria da Graça propôs que o Conselho deliberasse pela suspensão do pagamento da
complementação para aquelas equipes. Sra. Maria Ivonilde perguntou se estaria definido o tempo de licença saúde que implicaria na suspensão do pagamento
da gratificação do Projeto Paidéia e se a discussão sobre a gratificação paga aos profissionais de outros serviços será fe ita especificamente para cada um ou se
será extinta automaticamente para todos. Com relação ao tempo de licença, Dra. Maria do Carmo explicou que o assunto não foi a inda completamente discutido.
Dr. Gastão assumiu o compromisso de trazer a proposta para os demais serviços, pedindo que o Conselho não extinguisse as gratificações existentes antes
dessa discussão. Respondendo a questionamento fe ito pelo Sr. Limoli, Dra. Maria do Carmo colocou que a gratificação será paga sempre levando em conta o
sa lário base da categoria profissional. Esclareceu também ao Sr. João Olímpio qual a proposta de funcionamento do Projeto. Sr. Itamar propôs que, para os
demais serviços, o adicional seja lim itado a 50% até a apresentação da proposta ao Conselho. Dr. Gastão propôs que não se fizesse alterações nesse momento
para evitar maiores problemas, comprometendo-se a trazer nova proposta o mais breve possível. Sra. Maria da Graça propôs que não se aprovasse a proposta
naquela reunião, devendo ser novamente discutida em quinze dias, para que os conselheiros pudessem fazer a discussão com as suas bases. Sra. Maria Ivonilde
lembrou que, por ocasião da aprovação desses adicionais, criou-se uma grande insatisfação dos profissionais que não foram contemplados. Dessa forma,
concordou com a proposta da Sra. Maria da Graça e solicitou que, na próxima reunião, também fosse apresentada a proposta para os demais serviços. Dr. Jorge
perguntou como seria fe ita a avaliação dos profissionais. Dra. Maria do Carmo esclareceu que, num primeiro momento, a proposta é referente à implantação do
projeto e, num segundo momento, através da definição de critérios e metas a serem atingidas. Dr. Gastão solicitou aos conselheiros que não tivessem uma
posição reativa e que aprovassem a proposta, pois e la visa ganhar o trabalhador de saúde para o projeto do SUS, numa tentativa de corrigir as injustiças
anteriormente cometidas, comprometendo-se a trazer a proposta para os demais serviços na próxima reunião. Dr. Adail lembrou que, quando foi criada, a CAT
visava fixar os médicos na rede, pois a rotatividade era muito grande. Colocou que a proposta não visa corrigir a política salaria l, mas sim incentivar os
profissionais a aderir ao projeto, considerando que o Conselho teria que se posicionar a respeito para não atrasar o processo. Dra. Haydée considerou que,
apesar da urgência, poderia ser dado um tempo maior para discussão da proposta, lembrando que o Movimento Popular de Saúde havia convidado a todos para
participarem de Seminário no dia 03.03 onde seriam discutidas as novas diretrizes da Secretaria, ocasião em que seria possível aprofundar essa questão. Sra.
Maria da Graça colocou que em nenhum momento a solicitação de maior prazo para  discussão foi por desconfiança da proposta, mas que isso era um dire ito dos
conselheiros, e que o objetivo era ampliar a discussão. Dr. Gastão reafirmou que a proposta era para a rede básica, o que significava beneficiar cerca de 2 m il
trabalhadores, mas que, já que o Conselho sentia necessidade de ter mais tempo para discutir o assunto, retirava a proposta de votação. Dra. Maria do Carmo
recolocou as propostas apresentadas, ou seja: suspender o pagamento do adicional aos profissionais das 3 equipes de Saúde da Família; as outras propostas
eram de que o projeto fosse discutido em reunião extraordinária dentro de 15 dias ou na reunião ordinária de 28.03. Como não houve consenso sobre a proposta
apresentada pela Sra. Maria da Graça, foi fe ita votação nominal, que obteve o seguinte resultado: votaram a favor da manutenção do pagamento os conselheiros
Adail, Claudinei, Gastão, Itamar, João Olímpio, Jorge, Limoli, Zétula, Maria do Carmo, Orestes, Paulo Eduardo, Ricardo, Xavier, Silvio e Vicente, num total de 15
votos; votaram pela suspensão do pagamento os conselheiros Aldim ir, Maria da Graça, Maria Ivonilde, Rosângela, num total de 4 votos. Com relação à votação
do projeto apresentado, Dra. Maria do Carmo colocou que para a Secretaria de Saúde seria mais conveniente que fosse fe ita na reunião de 28.03, pois assim
haveria tempo suficiente para que fosse term inada a proposta para os demais serviços, o que foi acatado pelos presentes. Dado o adiantado da hora, os
conse lhe iros deliberaram por discutir a prestação de contas referente ao exercício de 2000 também na reunião do dia 28.03. Passou-se, então, à seção de
informes. Sra. Maria da Graça convidou a todos para participarem do Seminário do Movimento Popular de Saúde no dia 03.03, a partir das 8:30 horas, na Escola
Estadual Carlos Gomes, onde estará sendo discutida a humanização dos serviços de saúde. Sra. Maria Ivonilde convidou os conselheiros para reunião a ser
realizada no dia 02.03, às 14 horas, no Sindicato dos Servidores, com o objetivo de discutir o modelo de assistência. Nada mais a ser tratado, encerro a presente
ata, a qual assino com os demais presentes.
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